

首次颁发

8487名民警获戍守边疆纪念章

4月2日,国家移民管理局及所属各总站级单位举行国家移民管理机构戍守边疆纪念章首次颁发仪式,授予首批8487名同志国家移民管理机构戍守边疆纪念章。

国家移民管理机构广大民警常年驻守在雪域高原、戈壁荒漠艰苦边远地区,以坚定的理想信念、强烈的使命担当和深厚的家国情怀,扎根边疆、奉献边疆,为维护国家政治安全和国门边境稳定付出了巨大牺牲、作出了突出贡献。为进一步增强移民管理队伍的荣誉感归属感使命感,根据《国家功勋荣誉表彰条例》等规定,经党中央、国务院批准,设立国家移民管理机构戍守边疆纪念章。

国家移民管理机构戍守边疆纪念章主章由五星、长城关隘、盾牌、橄榄枝、雪莲花等元素构成。体现移民管理机构依法履行职责,担负维护国家主权、安全和发展利益,促进服务经济社会发展,保障中外人员交往交流使命任务。雪莲花寓意坚守、无畏、纯洁,象征戍边民警的忠诚信念和崇高品格、顽强意志和无私奉献、斗争精神和血性担当。副章由飘带、山峰、如意等元素构成。



戍守边疆纪念章(从左至右分别为金质、银质、铜质纪念章)。

成,金银铜色条分别代表戍边30年、20年、10年。

根据《国家移民管理机构戍守边疆纪念章颁发管理办法》有关规定,对在西藏自治区全区和其他边境省区三类以上艰苦边远地区工作(含曾在三类

以上艰苦边远地区工作过的戍边民警)累计满30年、20年、10年的在编在职移民管理警察,分别颁发金质、银质、铜质纪念章。2023年首次颁发,此后每年颁发一次。

文图均据央视新闻

首飞成功

天龙二号遥一运载火箭
将搭载的卫星送入预定轨道

4月2日16时48分,天龙二号遥一运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功首飞,将搭载的爱太空科学号卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次首飞试验主要目的是验证运载火箭总体方案的正确性及各系统间的协调性,获取全箭飞行环境参数。

搭载的爱太空科学号卫星,主要用于开展遥感成像实验等技术验证。

此次任务是天龙二号运载火箭的第一次飞行。

据新华社



4月2日16时48分,天龙二号遥一运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功首飞,将搭载的爱太空科学号卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

/链接/ 天舟六号5月上中旬择机发射

据中国载人航天工程办公室消息,神舟十五号航天员乘组于3月30日进行了第三次出舱活动。在地面工作人员和舱内航天员邓清明的密切配合下,两名出舱航天员费俊龙、张陆圆满完成全部既定工作,安全返回问天实验舱。

自2021年神舟十二号载人飞行任务以来,4个航天员乘组累计开展10次出舱活动,突破掌握了一系列关键技术,目前出舱活动已成为在轨航

天员的例行性工作,后续将根据任务需要继续常态化开展。

刚刚过去的第4个月里,在地面工作人员的协同配合下,神舟十五号航天员乘组按计划完成了空间站平台维护照料、在轨维修维护、材料舱外暴露试验装置出舱安装等各项工作。

目前,空间站科学实验项目正在按计划稳步推进,航天技术试验领域取得可喜成果。近日,空间高效自由活塞斯特林热电转换试验装置顺利完成

在轨试验,热电转换效率等综合技术指标达到国际先进水平。据介绍,作为航天器电源系统新技术,斯特林热电转换系统能将热能高效转化为电能,减少对太阳能的依赖,在未来载人月球及深空探测任务中,具有广阔的应用前景。

另据了解,天舟六号货运飞船已安全运抵文昌航天发射场,正按计划开展发射场区总装和测试工作,将于5月上中旬择机发射。

据新华社



扫码加入观
天下周刊读者群,
畅聊国内外大事。

一周热评

投稿邮箱:zbvoice@yeah.net

频频借AI作恶
此风非刹不可

本报评论员 王学义

这些天,借AI作恶的事件频频引发刷屏。近日,在广州,一张女子在地铁上的照片被AI“一键脱衣”,造谣图在网上广泛传播。3月25日,网红特效合成师洪某在社交平台上表示,自己的脸被迪丽热巴的粉丝抓伤“破相”,起因是其利用电脑后期制作合成与迪丽热巴亲吻的影片。

还记得2020年“杭州女子被造谣出轨快递员”一案,当事女子付出了高昂的成本,相关部门也开了先河,终于通过法律让造谣者付出代价。今年,苏州大学2019级学生赵某盗用女性图片,P图后发在色情网站上,并对涉事女性进行侮辱、造谣,随后被学校开除学籍。造谣者受到处罚,可谓罪有应得,是公平的体现。然而,广州女子被AI“一键脱衣”,让我们看到了升级版的侵害行为。

换脸与女星亲吻,是另一种形式的作恶。洪某利用电脑后期制作合成与迪丽热巴亲吻的影片,其目的在于吸引关注,收割流量。他的脸被迪丽热巴的粉丝抓伤,在很多网友看来,这纯属自作自受。当然,对于任何形式的暴力,都不应该鼓励,但作恶难免遭到惩罚,而且洪某的行为已触犯相关法律法规。

科技本身并无善恶,但文明社会需要想方设法确保科技向善。如今, AI大行其道,深度合成和深度伪造技术日渐成熟,门槛也变得更低。为了牟利,难免有人会开发“一键换脸”“一键脱衣”等灰色软件程序。而“潘多拉魔盒”一旦打开,就会释放出数不胜数的罪恶。当技术门槛已无法控制时,就必须明确法律红线,提升监管水平,严惩违法行为。也只有这样才能提高作恶成本,使那些恶人不敢越雷池一步。

《民法典》第一千零一十九条第一款规定,“任何组织或者个人不得以丑化、污损,或者利用信息技术手段伪造等方式侵害他人的肖像权”。因此,未经他人同意,使用其肖像进行AI换脸、“一键脱衣”并公开传播、污损他人肖像的行为都构成侵权。这是法律明文规定的,但在实施过程中,却往往面临维权成本太高,维权周期漫长等问题。受害者一旦要通过法律维权,就要面临打官司、请律师、收集证据等各种难关,同时,对侵权者往往知之甚少,甚至一无所知。在维权过程中,相关照片也可能被传播得更广。如此高的代价,一般受害人很难承受得起。

要遏制借AI作恶乱象,需要相关部门、网络平台和网民等形成合力,多管齐下。相关部门要积极创造条件,支持受害人维权,并对平台压实管理责任。而平台则要守好关口,一旦发现此类视频,要第一时间删除,对侵权者加大打击力度,该封号的封号,决不能手软。广大网友也要保持理性,管好自己的言行。